

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

## ГОТОВЯСЬ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЕ

С каждым месяцем расширяются масштабы экономической реформы, она охватила тысячи предприятий, целые отрасли индустрии.

В директивах ХХIII съезда партии по пятилетнему плану не раз повторяется мысль о том, что современные условия предъявляют новые требования, обязывают овладевать новыми методами и стилем работы.

Разумеется широкий масштаб реформы требует серьезной предварительной работы, совместных усилий всех звеньев производства и общественных организаций.

В конце января на заседании парткома были обсуждены планы и задачи коллектива предприятия по переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. В решении, принятом после всестороннего обсуждения, определены задачи каждой службы, каждого звена нашего производства.

Большую работу в этот подготовительный период проделал отдел технического обучения, организовав курсы целевого назначения для плановиков, экономистов, бухгалтеров, диспетчеров, начальников цехов и ряда других категорий работников — организаторов производств.

Пять месяцев назад были созданы четыре рабочие комиссии для руководства ходом подготовительной работы. Ряд коллективов цехов уже с самого начала года разработали свои планы подготовки. Хороший старт взяли цехи №№ 30 и 42, в цехе № 20 разработан детальный план для лекальной мастерской.

Новая система основана на научной организации труда. Внедрение планов НОТ прежде всего обеспечивает ритмичность работы всего предприятия и каждого звена. Сейчас в ряде случаев ритм нарушается из-за несвоевременных поставок материалов. Отдел

В этом году традиционный смотр стенных газет различных подразделений предприятия посвящен славному юбилею — 50-летию Советского государства. Смотр производится как составная часть плана празднования этой знаменательной даты.

Смотр призван всесторонне отразить жизнь коллективов цехов и отделов в юбилейном году, помочь редакциям в деле повышения ответственности стенгазет, подбора злободневного и всестороннего материала, лучшего оформления газет, обеспечения регулярности их выхода и максимального вовлечения работников подразделения в работу стено-ой печати.

Смотр проводится по итогам работы редакций за период с октября 1967 года. Лучшей может быть признана стенная газета, авторский коллектив которой

снабжения постоянно срывает сроки поставки, хотя эти сроки намечены самими работниками отдела.

Большие резервы скрыты в рациональном, хозяйственном использовании оборудования и рабочего времени. Например, цехи №№ 8 и 19 простоявали в январе, а потом, естественно, штурмовали программу, выходили из прорыва. На отдельных участках механических цехов оборудование используется только на 45—66 процентов.

Выявить все наши резервы, привести их в действие — вот задача сегодняшнего этапа подготовки к новой реформе.

Теперь, когда основные принципы экономической реформы доведены до каждого цеха, участка, группы, наступает новый, важный этап. Не всегда и не везде первые шаги подготовительной работы увенчались успехом. В частности, ни в одном подразделении не внедрена по-настоящему система смежно-суточных заданий, хотя это основа основ ритмичной, качественной работы.

Сегодня партийный актив обсуждает задачи всего нашего коллектива, каждого работника по переходу на новые условия планирования и материального стимулирования.

Новая система — это не только хозяйственное показатели. Это новый, подлинно научный подход к делу, подъем творческой инициативы, усиление материальных и моральных стимулов.

Большие задачи сейчас стоят перед партийными организациями. Они должны изучить внимательно опыт хозяйственной реформы, обобщить все ценное, воспитывать кадры в духе высокой личной ответственности и самостоятельности, углублять экономическую учебу, расширять социалистическое соревнование.

Смотр призван всесторонне отразить жизнь коллективов цехов и отделов в юбилейном году, помочь редакциям в деле повышения ответственности стенгазет, подбора злободневного и всестороннего материала, лучшего оформления газет, обеспечения регулярности их выхода и максимального вовлечения работников подразделения в работу стено-ой печати.

Смотр проводится по итогам работы редакций за период с октября 1967 года. Лучшей может быть признана стенная газета, авторский коллектив которой



## ЗНАК КАЧЕСТВА — ВЫСШАЯ МАРКА

Наиболее выдающиеся достижения отечественной науки и техники олицетворяют советский «Знак качества», который в скромном времени будет украшать лучшие изделия отечественной промышленности. ГОСТ на изображение «Знака качества» утвержден 7 апреля Комитетом стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР.

Качество — генеральная задача дня. Развитие техники и науки, все возрастающие потребности населения требуют резкого повышения качества продукции. Именно этим требованием продиктовано решение о введении в нашей стране государственной аттестации качества.

Проведение государственной аттестации качества продукции — серьезное и ответственное дело.

В улучшении качества продукции заложен огромный резерв повышения эффективности материального производства. Условия, в которые сегодня ставит промышленные предприятия новая система планирования и экономического стимулирования, во многом способствуют успешной борьбе за качество продукции.

В первую очередь на аттестацию будет представляться продукция, повышение качества ко-

торой до современного уровня экономически целесообразно. Другое условие — не может быть аттестована продукция, качество которой неустойчиво.

Высший экзамен, который будет сдавать та или иная продукция, проводится на предприятиях государственными аттестационными комиссиями, в которые входят представители министерств — изготовителей и потребителей продукции, Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР, научных учреждений и научно-технических обществ. За дальнейшим качеством этой продукции устанавливается государственный контроль. Комитету предоставлено право лишать предприятия «Знака качества» при нарушении ими условий аттестации.

В изображении «Знака качества» его внешний пятиконечный контур повторяет силуэт советского вымпела, доставленного на Луну. Внутри контура расположена стилизованная буква «К», символизирующая высокое качество продукции и стремление к его постоянному улучшению. Кроме того, силуэт буквы «К» одновременно является символом измерения и изменения и показывает связь качества и стандартизации.

## ДЕНЬ ДОНОРА

День донора на нашем предприятии стал уже традиционным и проводится не первый год. Каждый раз десятки людей живо откликаются на призыв комитета Красного Креста, приходят на станцию переливания, чтобы безвозмездно сдать свою кровь. Десятки людей на всю жизнь благодарны донорам И. В. Пучкову и его жене З. В. Пучковой, И. А. Мандиченко, М. И. Куренкову, В. В. Борисову, В. А. Соколову, Г. А. Леоновой, И. Н. Девятовой, Г. А. Шатовой, Л. А. Гудовой, А. М. Забелиной, А. В. Шамкиной и многим другим. И выше этой благодарности, наверное нет ничего на свете, потому что эти люди по существу дарят жизнь. Эти товарищи по 5—7 раз безвозмездно сдавали свою кровь, и некоторые из них отмечены специальными премиями.

Пятьдесят восемь человек пришли в это апрельское утро на станцию переливания. Особенно много доноров пришло из цехов №№ 6, 14, 13, 11, 31, 4, 21, 42, 19 и 1, из отделов, где начальниками тт. Попов и Бабанин, из Управления предприятия, из отдела неметаллов. В отделе неметаллов сравнительно небольшой коллектив, а доноров здесь 6 человек. По одному этому факту можно сказать, что здесь работает больше всего отзывчивых людей.

Комитет Красного Креста, его активисты постарались сделать этот день праздничным, позаботились об отличном обеде и цветах.

Большое спасибо нашим донорам за отзывчивость и бескорыстие. Недаром их называют дарителями жизни.

**Н. ГОЛУБЕВА,**  
председатель комитета  
СОКК.



## СМОТР ПОСВЯЩАЕТСЯ 50-ЛЕТИЮ

Учреждаются следующие поощрения редакциям:

**Первая премия — 40 рублей на нужды редакции и бесплатная путевка в дом отдыха для главного редактора.**

**Вторая премия — 30 рублей на нужды редакции и бесплатная путевка в дом отдыха для главного редактора.**

**Третья премия — 25 рублей на нужды редакции и льготная путевка в дом отдыха для главного редактора.**

Трем лучшим редакциям вручаются почетные грамоты. Кроме того, грамотами и памятными подарками (на общую сумму 80 руб.) награждаются товарищи, активно содействовавшие успеху смотра: авторы, художники, организаторы и т. п.

Более десяти лет трудится на производстве револьверница цеха № 41 Валентина Федоровна Антипина. Большой опыт и неизменная добросовестность при исполнении заданий позволили ей стать одной из самых уважаемых работниц в цехе.

# ВЕРНУВШИСЬ ИЗ КОМАНДИРОВКИ

В течение последних лет на страницах нашей печати неоднократно появлялись материалы о работе специальных отрядов для подростков, созданных по инициативе ЦК ВЛКСМ. Эти отряды имеют свои традиции, свои формы работы, свои названия, но цель у них одна — вести работу в духе военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. Их деятельность, их опыт представляют большой интерес, очень ценные и поучительны.

Совсем недавно по поручению партийного комитета мы познакомились с двумя такими отрядами. Один из них находится во Владимире, он имеет уже восемилетнюю историю; второй создан в Пролетарском районе Москвы, его шефом является комитет ВЛКСМ автозавода им. Лихачева.

Московские комсомольцы вот уже два года ведут большую и напряженную работу с подростками, значительная часть которых в свое время состояла на учете в милиции. Жизнь в КВОБ совершенно изменила их.

Отряд, как я уже говорил, существует два года и насчитывает в своих рядах свыше ста человек. Руководит им комиссар тов. Соколовский, прекрасный воспитатель, чуткий и отзывчивый человек, коммунист. Работе в отряде тов. Соколовский отдает всего себя целиком. У него есть отличные помощники, шесть командиров-наставников, которые рекомендованы на эту работу комитетом комсомола ЗИЛа.

У отряда есть своя база, свой лагерь. Это очень хороший лагерь — большая территория с не сколькими помещениями (ребята в значительной степени оборудовали их своими силами) — спальни, дежурная, комната радиостанции, фотолаборатория, летняя казарма, ангары, где хранятся катера, баркасы, лодки. У ребят есть несколько лодочных моторов — «Вихрь», «Москва», «Ветерок», Л-6 и Л-3 и т. д.

Нас приятно поразила дисциплина и идеальный порядок в лагере. Лагерная жизнь очень удачно использует Устав Вооруженных Сил и караульной службы. При входе на территорию лагеря несет вахту часовой с ружьем (часовые назначаются ежедневно при распределении обязанностей). Все члены отряда одеты в форму, все имеют личное оружие — в распоряжении

отряда находятся автоматы, пистолеты, карабины. Как и в армии, все ребята, прежде чем получить оружие, приносят торжественную присягу. Много времени отводится строевой подготовке, теоретическим занятиям, военизированным играм. В числе шефов отряда — курсанты одного из военных училищ. Три раза в неделю они приходят к подросткам и проводят с ними занятия. Большое внимание уделяется овладению различными специальностями по программе ДОСААФ, после чего ребята получают соответствующие удостоверения. Это очень пригодится тем юношам, которым придется в свое время проходить службу в рядах Советской Армии, впрочем, не только им.

Летом ребята находятся в летних воинских лагерях, принимают участие в тренировочных учениях, сами проводят различные игры на воде и на суше, отправляются в походы.

Такая жизнь им по душе.

Дисциплина и доверие воспитывают в них чувство ответственности и уверенности в своих силах, делают их более строгими к себе, более подтянутыми. Нам приходилось разговаривать с воспитанниках лагеря и с родителями ребят, и с представителями общественности. Очень показательно, что все они в один голос говорят о чрезвычайно благотворном влиянии лагерной жизни на них. Если раньше передко встречались среди них нарушители общественного порядка, доставлявшие немало хлопот милиции и общественным организациям, то сейчас число нарушений практически сведено к нулю.

Работа проведена огромная. Конечно, в жизни лагеря встречалось немало трудностей, но и преподавательский состав, и шефы, и сами ребята успешно справляются с этими трудностями, о чем говорит существующий сейчас прекрасный, спаянный коллектив, пользующийся огромной популярностью среди своих сверстников.

Большое впечатление произвело на нас отряд, который создали владимирские комсомольцы. Он называется «Чайка». У него есть своя история, свои традиции — все-таки восемь лет. Сейчас он насчитывает около 800 человек. За эти годы многие из его воспитанников отслужили в армии, а

отрядное начальство получило немало благодарственных писем за отличную подготовку ребят.

В отряде форма одежды морская — китель, пилотка, на правой стороне груди эмблема чайки, на левом рукаве командного состава (тоже ребята) — нашивки. В формах работы у владимирцев много своего, отличающегося от московского отряда. У них, например, нет несения караула, как такого. Постоянную вахту несут только у склада с оружием и на водной станции. Несколько ребят имеют награды за помощь терпящим бедствие на воде. В отряде «Чайка» проводятся занятия с будущими водолазами, стрелками, фотографами, музыкантами. У них существует план работы, утвержденный совместно шефами отряда — комитетом комсомола тракторного завода — и комиссаром лагеря. И здесь, мы встретили замечательных людей, руководителей отряда, которых завод выделил для работы с подростками. Работа здесь поставлена очень грамотно, опыт накоплен богатейший, популярность отряда среди владимирских подростков очень велика.

Выводы, сделанные нами по возвращении из поездки, говорят в пользу создания подобного отряда и в нашем городе. Проблема воспитания подрастающего поколения заставляет говорить о себе со всей серьезностью. Думается, что такой отряд мог бы построить увлечь значительную часть подростков, заполнить их время занятиями, учебой, походами. В пользу создания отряда говорят и прекрасные природные условия. Конечно, работа предстоит большая — необходимо подобрать помещение, которое стало бы базой отряда. На пост комиссара отряда нужно подобрать чуткого, отзывчивого, знающего человека, прекрасного воспитателя, который стал бы для ребят образцом для подражания. В помощь ему нужно не менее четырех командиров-наставников. Нельзя забывать и о форме и оружии, ведь именно внешний эффект так привлекает для мальчишек 14—17 лет.

Все эти вопросы требуют самого тщательного обсуждения, так как проблема воспитания подрастающего поколения является одной из самых актуальных.

Б. РОМАНОВ,  
член комитета ВЛКСМ.

Более двух десятилетий ведет пропагандистскую работу Геннадий Иванович Волков.

Большой опыт и разносторонняя подготовка позволяют ему проводить занятия в школе основ марксизма — ленинизма интересно и содержательно. В этой школе все слушатели активны, много работают самостоятельно над политической литературой, над пропагандой классиков марксизма-ленинизма.

Школа уже закончила изучение всего курса истории КПСС. Теперь слушатели закрепляют изученное, готовятся к сдаче экзаменов.

## Лотерея ДОСААФ 1967 года

ДОСААФ СССР в этом году проводит свою вторую автомотолотерею. Успех аналогичной лотереи прошлого года позволил вдвое увеличить общую сумму выпуска билетов новой автомотолотереи. Всего в тираже разыгрывается 56 тысяч выигрышей на общую сумму 50.000.300 рублей. Самые крупные из них — 1400 автомобилей «Волга», 2800 автомобилей «Москвич», 4000 автомобилей «Запорожец» и большое количество мотоциклов, мотороллеров, мопедов.

Автомотолотерея 1966 года у нас прошла успешно. Среди

ди выигрышей есть автомобиль «Запорожец», мотоциклы «ИЖ-Юпитер-2», мотоциклы «Тула» и «Вятка», мопеды.

Первая партия билетов для лотереи уже получена, началось их распространение. Все желающие могут приобрести их через цеховых и дельских представителей митегов ДОСААФ. Любовь может стать обладателем счастливого билета!

Ю. ЖЕЗЛО  
председатель комитета ДОСААФ

## Вниманию велосипедистов!

Согласно решению исполнкома горсовета все владельцы мопедов с рабочим объемом двигателя менее 49,8 куб. см. и велосипедов обязаны зарегистрировать принадлежащий им транспорт в городском коммунальном хозяйстве с последующим получением городского номерного знака и удостоверения велосипедиста-мопедиста. Управление этими видами транспорта без номерных знаков строго запрещено.

Зарегистрировать транспорт можно в помещении горкомхоза (ул. Жданова, 24) с 9 до 17 часов, кроме вторника и воскресенья.

При регистрации указанных видов транспорта их владелец должен представить заводское свидетельство на транспорт и личный паспорт.

Водители мопедов и велосипедов при управлении этим транспортом должны иметь при себе удостоверение, выданное при регистрации транспорта, и предъявлять его по требованию работников милиции, общественных автомобилей инспекторов и дружинников.

Езда на велосипедах и мопедах подчинена определенным правилам, поэтому без знания правил движения езда на велосипедах и мопедах запрещена. Движение на велосипедах и мопедах разрешено только по правой стороне, либо не моложе 14 лет, а при устройстве двигателя — не менее 16 лет.

Лица, нарушающие правила движения, несут ответственность в соответствии с действующими

конодательством. Водители велосипедов и мопедов за грубыми нарушениями правил движения, а также управляющие велосипедом и мопедом в нетрезвом состоянии подвергаются штрафу в размере 10 рублей.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ

## ПРИГЛАШАЕМ ДЕТЕЙ

15 апреля во Дворце культуры «Октябрь» — эстрадное представление для детей «Весенние скоморохи». Участвуют артисты Москонцерта.

Начало в 17 часов.

На экране «Юность»

Кинофестиваль, посвященный 97-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина: «Живее всех живых».

17 апреля. Художественный фильм «Первая Бастидия».

18 апреля. Художественный фильм «Синяя тетрадь».

19 апреля. Художественный фильм «Первый посетитель».

20 апреля. Художественный фильм «Сердце матери».

21 апреля. Художественный фильм «Верность матери».

22 апреля. Художественный фильм «Вихри враждебные».

Начало сеансов кинофестиваля в 15 часов.

Редактор А. А. БУХТИЯР

## ПРИГЛАШАЕМ ЗА КРУГЛЫЙ СТОЛ

Прошел год с памятного дня, когда в жизни предприятия, в жизни города произошло знаменательное событие — строители вручили нам символический ключ от нового Дворца культуры «Октябрь». У всех еще в памяти трудности этой стройки. Сколько усилий приложили руководство, партийная и профсоюзная организации, чтобы приблизить этот день, чтобы ярко горели огни нашего «Октября».

Тысячи граждан побывали за это время на концертах, лекциях, вечерах и в кино, не раз встречались с интересными людьми, гостями нашего города. Все праздники отмечают здесь наш коллектив. Немногие знают, что один раз в месяц ДК становится Дворцом бракосочетания.

Почти 500 человек занимаются в кружках художественной самодеятельности Дворца культуры, приобщаясь к большому искусству. С огромным успехом прошел смотр народных талантов, посвященный 50-летию Великого Октября. Ряд коллективов потом выступал на областных конкурсах. Можно без преувеличения сказать, что смотр стал центральным событием этого года.

И все-таки мы вправе ждать еще большей отдачи, вправе предъявлять еще более высокие требования к Дворцу культуры. Б недалеком будущем у нас будет два выходных дня в неделю. Вот когда возрастут требования к культурно-массовой и просветительской работе.

Для дальнейшего улучшения работы Дворца культуры необходим всесторонний анализ итогов года. Мы не хотим навязывать свои идеи о лучшей организации отдыха, о проведении массовых мероприятий. Нам бы очень хотелось узнать самое широкое мнение работников нашего предприятия, вас, подлинных хозяев Дворца о работе за истекший год.

Нам, организаторам, необходимо знать ваш отзыв о проведенных вечерах, концертах, лекциях, о работе кружков художественной самодеятельности.

Культкомиссия профкома приглашает вас за круглый стол, давайте на страницах нашей многосторонней газеты обсудим все проблемы работы Дворца культуры. Наверняка вы вспомните самые приятные минуты, проведенные во Дворце, и, наоборот, те, которые вызвали досаду, а то и просто были неприятны.

Ваша предложения помогут улучшить работу ДК, глубоко разобраться в организации отдыха, помогут сделать Дворец подлинным очагом культуры.

Приближается 50-летие Великого Октября, наш самый светлый и большой праздник. Многое предстоит сделать Дворцу культуры, чтобы стать бровью с требованиями сегодняшнего дня. Поэтому ваши советы и пожелания окажут неоценимую помощь.

### КУЛЬТКОМИССИЯ ПРОФКОМА.

Сберегательные кассы продают облигации Государственного 3-процентного займа. В 1967 году по Государственному 3-процентному займу выпуска 1947 года будут проводиться тиражи выигрышей — 30 мая, 30 июня, 30 сентября. На один разряд займа ежегодно разыгрывается 62500 выигрышей на сумму 3929180 рублей, в том числе выигрыши по 5000, 2500, 1000, 100 и 40 рублей, а в дополнительном тираже кроме того, выигрыш — 10000 рублей.

В 1967 году по Государственному 3-процентному займу выпуска 1966 года будут проводиться тиражи выигрышей — 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

На один разряд займа в течение года разыгрывается 75200 выигрышей на сумму 4100480 рублей, в том числе выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Приобретайте облигации государственного 3-процентного займа!

